

R O M Â N I A



CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA

Str. General Praporgescu nr. 1 / 240182 - Râmnicu Vâlcea
Cod fiscal: 2540929, Telefon: 0250/73.29.01, Fax: 0250/73.56.17
E-mail: consiliu@cjvalcea.ro; www.cjvalcea.ro



INFORMARE **privind activitatea desfășurată de președintele** **Consiliului Județean Vâlcea între cele două ședințe ordinare ale** **Consiliului Județean**

În perioada supusă analizei, activitatea desfășurată a fost marcată de numeroase rezultate pozitive, ceea ce dovedește că măsurile și acțiunile inițiate în spiritul prevederilor Legii nr.215/2001 privind administrația publică locală republicată, cu modificările și completările ulterioare și al celorlalte acte normative au fost bine înțelese și corect aplicate de întregul aparat de specialitate al Consiliului Județean Vâlcea. Bilanțul asupra căruia vom stăruia, demonstrează faptul că marea majoritate a consilierilor județeni și, implicit, funcționarii publici și personalul contractual s-au implicat cu responsabilitate în punerea în aplicare a hotărârilor adoptate și a dispozițiilor emise, oferindu-mi posibilitatea de a urmări îndeaproape și interveni operativ în bunul mers al activității.

Un exemplu fidel de implicare a consilierilor județeni a fost dat de atenția cu care aceștia au răspuns în ședința extraordinară pe care am organizat-o la SC CET Govora SA. Tema principală a acestei ședințe a constat în dezbateră și aprobarea documentației tehnico-economice, faza – studiu de fezabilitate și aportul de cofinanțare la derularea proiectului privind “Reabilitarea și Dezvoltarea Centralei Electrice de Termoficare Govora în cadrul Programului Termoficare 2006 – 2015 – Căldură și Confort”.

În acest cadru, am propus să se efectueze o analiză a posibilităților de finanțare a proiectului și să analizăm și să supunem aprobării anuale

cota de cofinanțare, în funcție de limitele surselor și posibilităților de care va dispune consiliul județean.

Locul I la atragerea de fonduri europene

În prima parte a lunii august, am participat la ședințele extraordinare ale Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud – Vest Oltenia și a Comitetului Regional de Evaluare Strategică și Corelare Sud-Vest Oltenia (CRESC). Dezbaterile la aceste întruniri s-au axat pe proiectele prioritare la nivel regional și pe evaluarea strategică a acestora. Din acest punct de vedere, noi ne-am detașat între celelalte județe prin numărul și valoarea proiectelor elaborate și avizate. Astfel, 4 din cele 7 proiecte câte au fost evaluate strategic aparțin județului nostru și ele au obținut punctaj maxim ori superior. Proiectele respective se referă la reabilitarea și modernizarea a trei drumuri județene care fac legătura cu județele Olt și Gorj, precum și a drumului 703N între comuna Berislăvești – Releul Cozia.

Pe lângă cele 4 proiecte evaluate strategic în cursul lunii august, informez că noi mai avem alte 2 proiecte finalizate pe care le vom supune avizării și evaluării în următoarea ședință de analiză în cadrul Comitetului Regional de Evaluare Strategică și Corelare Sud-Vest Oltenia (CRESC).

Precizez că la ședința din august a celor 2 foruri, am propus să se facă demersurile necesare pentru realocarea altor fonduri prin redistribuire de la celelalte Regiuni de Dezvoltare unde proiectele depuse nu acoperă valoarea fondurilor distribuite, în timp ce valoarea proiectelor evaluate în cadrul Regiunii Oltenia depășește 300 milioane euro față de fondurile aprobate de către Agenția Națională, care sunt de 122 milioane euro.

Prima prioritate – drumurile din judet

Într-o ședință de comandament la care am convocat factorii cu responsabilități în domeniu, am efectuat o analiză detaliată asupra stadiului de realizare a lucrărilor de întreținere și reparații programate în rețeaua de drumuri și poduri a județului. Până la această dată, a fost finalizat programul anual de tratamente bituminoase și în cursul lunii septembrie și octombrie a.c., se va încheia și programul anual de turnare a covoarelor asfaltice, din fondurile alocate de Consiliul Județean Vâlcea, pe o lungime de 21,25 km.

În cadrul ședinței de comandament am insistat pe necesitatea urgentării lucrărilor în zonele afectate de inundații și alunecări de teren pentru ca și această categorie de drumuri să fie aduse la starea tehnică de exploatare rutieră. De asemenea, am dispus ca, până la sfârșitul lunii septembrie, să fie întocmit și aprobat programul pentru anul 2009 privind lucrările de întreținere și reparații a infrastructurii rutiere. În acest scop, am constituit 4 colective de specialiști care să investigheze întreaga rețea de drumuri publice județene cuprinzând 967,4 km.

O altă ședință de comandament am organizat-o în municipiul Drăgășani pentru a inventaria și stabili în regim de urgență soluțiile necesare în vederea scoaterii traficului auto în afara orașului. Analiza s-a axat pe proiectele elaborate de administrația publică locală care n-au fost materializate până la această dată. Este vorba, în principal, despre realizarea unei șosele ocolitoare pentru care Consiliul Local al Municipiului Drăgășani va beneficia de finanțare nerambursabilă pe structura Programului Operațional Regional 2007 – 2013, axa 2 în valoare de 18,4 milioane lei, diferența până la 22,8 milioane urmând să fie asigurată din bugetul local al municipiului Drăgășani.

Proiectul șoselei de ocolire a orașului a ajuns în faza de încheiere a contractului de finanțare și am insistat să se implice în această acțiune, potrivit atribuțiilor ce-i revin, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor.

Totodată, am cerut Consiliului Local al Municipiului Drăgășani ca, potrivit competențelor pe care le are, să treacă, neîntârziat, la organizarea

procedurii de achiziție în vederea atribuirii contractului de execuție a lucrărilor.

În aceeași ședință de comandament, am supus analizei și proiectele privind realizarea stației de pretratare a deșeurilor, pentru care am stabilit ca termen de punere în funcțiune sfârșitul lunii octombrie a.c., precum și proiectul de extindere a alimentării cu apă și canalizare pe 22 km, respectiv 28 km, canalizarea orașului urmând să fie echipată cu o stație de epurare biologică a apelor uzate.

Programe complexe de ecologizare

Pe fondul Strategiei Naționale de Gestionare a Deșeurilor, la începutul lunii august a.c. am constituit un colectiv, antrenând și instituțiile cu atribuții în domeniu, pentru a elabora propria noastră strategie care să corespundă legislației europene și să asigure protecția și conservarea biodiversității naturale din întregul județ. Tema de analiză a constituit proiectul privind construcția unor depozite ecologice pentru colectarea și reciclarea deșeurilor care va beneficia de finanțare din fonduri externe nerambursabile pe structura Programului Phare 2005 – Coeziune Economică și Socială, și care se va materializa în amenajarea unor depozite ecologice zonale.

Pentru primul dintre aceste depozite ecologice care se va realiza în comuna Roești, am înaintat către Ministerul Internelor și Reformei Administrative un proiect de hotărâre pentru alocarea de către Guvern a sumei de 1.300.000 lei, necesară achiziționării a 15 ha și amenajării drumului de acces până în incinta viitorului depozit.

Dialog cu primarii

Primarii nou aleși sunt mai puțin familiarizați cu problemele complexe care privesc elaborarea documentației și circuitul acesteia în scopul obținerii de fonduri nerambursabile pentru dezvoltarea durabilă a localităților rurale. Din aceste motive, am considerat necesar să organizez o întâlnire cu primarii din județ, prima de acest fel după alegerile locale din iunie a.c. La această întrunire am invitat și reprezentanții unor firme de consultanță cu care primarii vor trebui să intre în parteneriat pentru stabilirea tematicii și a proiectelor de finanțare nerambursabilă.

În informarea prezentată, am adus mai întâi la cunoștința primarilor programele naționale și regionale pe baza cărora pot fi lansate proiecte și, implicit, accesate fonduri europene. De asemenea, am insistat asupra motivelor și cauzelor care ar putea să ducă la retragerea finanțărilor, situații evitabile prin colaborarea cu firmele de consultanță atât la identificarea proiectelor sau investițiilor, cât și la justificarea acestora prin elaborarea unor strategii de dezvoltare locală sau în profil teritorial prin asociere între administrații locale.

În acest scop, am insistat ca, la nivelul fiecărei primării, să se constituie câte un colectiv de lucru care să redacteze cu maximă atenție și în cel mai scurt timp actele administrative pe care le va centraliza consiliul județean în vederea elaborării unor proiecte de hotărâri ale Guvernului.

De asemenea, am insistat să se inventarieze bunurile aparținând domeniului public și să le completeze cu terenurile care au trecut din domeniul privat în domeniul public al unităților administrativ – teritoriale, terenuri pe care se află instalații, conducte, stații de tratare și epurare a apelor uzate etc.

Beneficiind de prezența primarilor la această întâlnire am considerat necesar să abordăm și alte probleme privind finalizarea programului de electrificare a cătunelor și grupurilor de case, elaborarea unor programe de acțiuni în vederea pregătirii pentru iarnă a unităților școlare, agenților economici cu atribuții în gospodăria comunală, precum și a infrastructurii rutiere locale.

Un capitol distinct a fost dedicat problemelor privind comunicarea electronică cu autoritățile administrației publice locale. În cadrul dialogului, s-a căzut de acord ca fiecare primărie să-și deschidă o adresă de poștă electronică pe care s-o citească de cel puțin două ori pe zi și să fie nominalizată o persoană responsabilă cu comunicarea electronică la nivelul fiecărei primării.

Prin introducerea informatizării actului administrativ, consider că vom rezolva problemele de adaptabilitate la standardele Uniunii Europene în sensul extinderii rețelei securizate pentru servicii de transfer de date și imagini video, precum și pentru teleconferințe, videoconferințe și alte aplicații de tip client – server. Informez Consiliul Județean Vâlcea că, din acest punct de vedere, Vâlcea ocupă primul loc la nivel național.

Comuna Laloșu a scăpat de apa care ia foc

În cursul lunii august, am luat parte la inaugurarea sistemului de alimentare cu apă din comuna Laloșu, obiectiv realizat cu credit extern în baza Hotărârii Guvernului nr.687/1997, urmând ca de această sursă să beneficieze peste 1.800 de locuitori din satele Portărești, Mologești și Laloșu. Noul sistem, care pune capăt folosirii apei din fântânile infestate cu gaze de sondă, cuprinde trei captări prin puțuri de mare adâncime (200 m), un rezervor de stocare a 600 mc apă, stații de pompare, tratare și clorinare, precum și rețea de distribuție în lungime totală de 7.227 metri liniari.

Cu această ocazie, am insistat pentru urgentarea lucrărilor de execuție a unui drum de acces spre sursele de captare și înmagazinare a apei, precum și a rețelei de alimentare cu energie electrică, lucrări pentru care Consiliul Județean Vâlcea a alocat fonduri suplimentare în sumă de 150.000 lei noi (1.500.000 lei vechi).

Strategia județeană de asistență socială

Pe parcursul lunii august, s-a transmis de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vâlcea un set de documente care însumează strategia județeană de asistență socială în perioada 2008 – 2013. Potrivit acesteia, în perioada următoare, urmează să fie organizate centre pentru vârstnici sau copii, precum și alte servicii de interes social în localitățile Nicolae Bălcescu, Laloșu, Băile Govora, Călimănești și Brezoi. Pentru a răspunde nevoilor generale din tot județul, a fost aprobată strategia județeană de asistență socială în perioada 2008 – 2013.

Un alt capitol în cadrul Programului județean de asistență socială derivat din evenimentele dramatice petrecute în județul Bistrița Năsăud l-a constituit reevaluarea activității asistenților maternali care au încheiat contracte de îngrijire a copiilor cu D.G.A.S.P.C. Vâlcea. În urma analizei stărilor de fapt, i-am cerut directorului Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Vâlcea să întreprindă întregul complex de măsuri (expertize medico-psihiatrice, verificarea cunoștințelor practice de îngrijire și educare ale asistenților maternali, vizite periodice la domiciliile acestora etc) pentru a preveni orice evenimente de natură să afecteze viața și sănătatea copiilor aflați în plasament maternal.

August – luna audiențelor la Guvern

Deși autoritățile publice din localitățile județului și-au intensificat preocupările pentru încasarea impozitelor și taxelor, precum și pentru identificarea de noi surse de venituri care să alimenteze bugetele locale, primăriile întâmpină mari greutăți în asigurarea fondurilor. Majoritatea administrațiilor locale sunt în situația de incapacitate de plată a salariilor și altor drepturi ale funcționarilor publici, iar investițiile începute, ca și studiile și proiectele pentru accesarea de fonduri externe nerambursabile

ori acordarea drepturilor bănești potrivit Legii nr. 416/2001 și altor acte normative nu mai pot fi susținute din cauza epuizării surselor proprii.

Numeroase reclamații, cu ocazia deplasărilor în județ, am primit din partea primarilor, constructorilor și directorilor de școli și în ceea ce privește asigurarea fondurilor pentru reabilitarea și igienizarea unităților de învățământ și pregătirea acestora în perspectiva deschiderii noului an școlar.

De asemenea, Spitalul de Obstetrică – Ginecologie a ajuns în situația critică de a nu mai putea funcționa din cauza instalațiilor sanitare și electrice cu grad avansat de uzură și cu durata normală de exploatare expirată de multă vreme.

Din toate aceste motive, săptămânal, o dată sau de mai multe ori, am cerut audiență la miniștrii economiei și finanțelor, sănătății și educației, de la care am obținut promisiuni ferme, dar fără un ajutor concret și substanțial.

Până la ora actuală, nu am primit nici un răspuns la memoriile depuse, deși în cadrul audiențelor am avertizat pe miniștrii celor trei cabinete că, în cazul în care fondurile solicitate nu vor fi aprobate în regim de urgență, activitatea unităților administrativ-teritoriale din localitățile județului Vâlcea se va bloca, iar primarii vor trece la organizarea unor manifestări de protest.

Voi continua contactele telefonice și audiențele până ce reprezentanții Guvernului vor înțelege pe deplin situația gravă care continuă să se deterioreze și mai mult și proceda la soluționarea solicitărilor transmise.

Alte activități și acțiuni

➤ Preluarea, repararea și punerea sub presiune a magistralei de apă între punctele Baraj Rm.Vâlcea – Baraj Govora în vederea asigurării sursei de alimentare pentru localitățile Budești, Galicea, Olanu și Drăgoești;

➤ Declanșarea programului de fuziune a SC ACVARIM SA cu SC APAVIL SA și preluarea rețelelor de apă din județ de către operatorul regional:

1. În urma discuțiilor care au avut loc cu reprezentanții Primăriei Municipiului Râmnicu Vâlcea, s-a încheiat Protocolul înregistrat la Consiliul Județean Vâlcea la nr. 11.196 din 29 august 2008 și la Municipiul Râmnicu Vâlcea la nr.32.655 din 2 septembrie 2008, prin care s-au stabilit unele măsuri pentru constituirea operatorului unic de furnizare a serviciilor de alimentare cu apă de canalizare în județul Vâlcea (operator regional).
2. Prin adresa nr. 12.366 din 18.09.2008, am solicitat Ministerului Mediului și Dezvoltării Rurale să fie de acord ca firma BDO Counti Audit să elaboreze studiul de fezabilitate și să completeze documentațiile pentru obținerea aprobărilor de la autoritățile române și europene implicate în derularea Programului ISPA, deoarece firma respectivă a efectuat analize în cadrul Programului FOPIP, la cei doi operatori existenți: SC ACVARIM SA Râmnicu Vâlcea și SC APAVIL SA Vâlcea.
3. Solicitarea s-a făcut având în vedere prevederile Acordului de Împrumut Subsidiar între Ministerul Economiei și Finanțelor și Municipiul Râmnicu Vâlcea, respectiv SC ACVARIM SA Râmnicu Vâlcea, potrivit cărora acestea din urmă vor solicita acordul Comisiei Europene, al Băncii Europene de Investiții și al Ministerului Economiei și Finanțelor privind intenția de modificare a Acordului și a formei de organizare a societății de-a lungul perioadei de derulare a împrumutului subsidiar.

➤ Monitorizarea și analiza periodică în ședințe de comandament a lucrărilor pe șantierele de construcții ale Complexului Expozițional Călimănești, Teatrului “Anton Pann” Rm.Vâlcea și Centrelor de Asistență Socială;

➤ Reabilitarea sistemului de alimentare cu apă a orașului Ocnele Mari;

- Expertizarea drumurilor județene în vederea stabilirii priorităților pentru programul de modernizare a infrastructurii rutiere pe anul 2009;
- Efectuarea a 16 deplasări în localitățile județului pentru cunoașterea și soluționarea problemelor cu care se confruntă primarii, mai ales cei nou aleși;
- Organizarea de audiențe în teritoriu, în zilele de 15, 16 și 17 septembrie a.c. în localitățile Brezoi, Călimănești și Boișoara la care au participat primari, viceprimari și cetățeni din unitățile administrativ teritoriale situate în partea de nord a județului Vâlcea. Cei audiați au adus la cunoștință probleme privind infrastructura localităților, probleme sociale și de fond funciar.

În cadrul întâlnirilor care au avut loc, s-au analizat problemele prezentate și s-au identificat soluții, cu operativitate, iar cele care nu au putu fi rezolvate la fața locului au rămas în atenția noastră, urmând să efectuăm demersurile necesare la autoritățile și instituțiile competente.

- Întâlnire cu reprezentanții firmei G.P.E.C. privind construirea unui incinerator cu plasmă pentru utilizarea deșeurilor din județul Vâlcea la producerea de energie electrică. Au participat consilierii județeni, viceprimarul municipiului Râmnicu Vâlcea, domnul Romeo Rădulescu, conducerea SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, domnul Mihai Bălan – director general.

Conștientizându-se importanța realizării acestei investiții pentru județul Vâlcea, la finalul întâlnirii s-a stabilit elaborarea unui studiu de fezabilitate care să răspundă tuturor problemelor ridicate de realizarea investiției și identificarea, de către Consiliul Județean Vâlcea, a unui teren de minimum 8 ha, în apropierea gropii de gunoi de la Râureni, pentru amplasarea incineratorului.

ION CÎLEA
Președintele Consiliului Județean Vâlcea

